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El 80% de los  
autónomos  
ve su negocio 
igual o peor que 
hace un año

Expansión. Madrid 

El león de la crisis no está 
siendo finalmente tan fiero 
como se temía,  pero el colec-
tivo de autónomos sigue sin 
percibir mejoría en sus nego-
cios: el 79,2% de los trabaja-
dores por cuenta propia (esto 
es, prácticamente ocho de ca-
da diez) asegura que su situa-
ción actual es igual o peor que 
hace un año. En concreto, el 
45,6% señala que sus nego-
cios se han mantenido igual, 
mientras que un 33,6% (un 
tercio del total) alerta de que 
su actividad ha menguado. 
Así  lo recoge el  último baró-
metro de la Federación de 
Autónomos ATA, publicado 
ayer, en el que apenas uno de 
cada cinco autónomos, el 
20,8%, asegura que su activi-
dad ha crecido en relación al 
primer trimestre de 2022. Y si 
la visión que el colectivo tiene 
sobre la marcha de su negocio 
no es precisamente positiva, 
aún lo es menos su percep-
ción sobre la situación econó-
mica general. El 49,1% de los 
autónomos encuestados 
muestra que su percepción es 
“negativa”, mientras que para 
el 28,8% es directamente 
“muy negativa”.  

En este contexto, las pers-
pectivas de futuro no son 
tampoco halagüeñas para es-
te colectivo. El 32% cree que 
su negocio decrecerá en lo 
que resta de 2023, mientras 
que el 37,8% considera que se 
mantendrá igual. Solo el 
19,7% piensa que irá a más. 

Entre los factores que han 
castigado la actividad de los 
trabajadores por cuenta pro-
pia sobresale el aumento de 
los costes: el 85,3% afirma que 
sus gastos son ahora mayores 
que en el primer trimestre de 
2022, frente al 10,2% que ase-
gura que han sido similares.  

En este escenario, “la dis-
minución de la facturación 
para muchos autónomos y el 
aumento de los gastos ha he-
cho que los gastos aumenten 
por encima de los ingresos y 
cada día abran su negocio 
siendo conscientes de que les 
va a costar dinero”, señala el 
informe, que añade que “la in-
flación, junto con la subida de 
impuestos y cotizaciones, han 
sido las principales losas que 
han puesto seriamente en 
riesgo la continuidad de mu-
chos negocios”. Aunque en 
términos generales, el empleo 
se mantiene en el colectivo, 
un 10% del colectivo prevé re-
ducir su plantilla en los próxi-
mos meses.


